

生存OR死 17家暂停上市公司与时赛跑

在上市与退市之间,有一个中间地带——暂停上市。暂停上市的公司要么一朝升天,恢复上市交易的资格,要么打入三板,从此沉寂。

2007年,20家上市公司被交易所暂停上市,一年多时间过去了,仅3家公司恢复上市,还有17家公司依然在“炼狱”中煎熬。是生存还是死亡?这个哈姆雷特式的哲学命题,成了摆在这些公司面前的最大现实问题。

算不完的债务

对于很多上市公司来说,债务问题可能是最大的拦路虎。只有当债务问题得到彻底解决的时候,一家公司恢复上市的道路才能真正开启。

S*ST三农的重组工作其实很早就开始了,但因受邱忠保一案拖累,身负数亿元债务。公司董秘办工作人员表示,自公司暂停上市以来,公司就一直在处理债务问题,“公司的互保金额太高了,目前,已经谈下来了5个亿左右债务,但是还有1亿~2亿没有结果。”

同样受困于债务重组的还有S*ST东泰、S*ST天香、S*ST聚友等……高负债的公司如何在这仅有的几个月改变面貌,完成它们一年多来还没有完成的这一关键任务,让人关注也让人揪心。

说不清的资源

“不是矿产就是房产,只有这两种公司玩得起。”一位暂停上市公司的老总这样对记者解释他们找了一家房地产类公司重组的原因。

的确,在记者采访的这十几家上市公司中,凡有重组题材的,重组方不外乎房地产商和资源类企业。然而当下

房地产神话不再,资源类企业又丑闻层出,这些公司的借壳之路还能像以前那么顺畅吗?

半年前轰轰烈烈破产重整,引来了民营矿产企业建新集团的S*ST朝华突然没了声响。为什么?公司方面回答记者,因为对于矿产资源的评估耗时太长了。由于现在相关监管部门对于矿产资源的监管非常严格,上市公司一直在做这个方面的努力,只有当矿产资源全部理清之后,公司的重组、股改才能正式开始。

事实上,随着一个个矿产泡沫的破灭,如何审视上市公司注入的资源类资产,成为交易所的一个大问题。为此8月26日,上海证券交易所发文对这类重组严格规范。S*ST聚友成为了首家规范披露矿业权相关信息的公司,目前S*ST聚友恢复上市道路上的最大障碍已经扫除。但是,对于那些还在筹划注入资源类资产的“待嫁”公司来说,入注的资产质量尚需经受考验。

走不通的捷径

实质性进展——这才是决定暂停上市公司生存的关键。对于这些已经站在悬崖边上的上市公司来说,S*ST联谊是一个不得不研究的重要案

例。这个案例传达的讯息非常明确,监管部门要求的不是概念、不是题材,而是“实质性的进展”。

2006年暂停上市的*S*ST联谊,在暂停上市后拿出一份2006年盈利的年度报告,在公司股权顺利划给了新东家之后,S*ST联谊又旋即进行了股改。表面上看,一切似乎都进行得迅速而顺畅,但是事实并非如此。

一方面公司提交给监管部门的恢复上市申请材料不齐全,另一方面又没有按监管要求及时主动提交补充材料,监管部门最终认为公司重组没有发生实质性进展,从而拒绝了*S*ST联谊恢复上市的申请。在上市审核中,交易所的评审委员考察了这样几个问题,一是*S*ST联谊2006年度的盈利真实性,二是*S*ST联谊的重组进展。而*S*ST联谊2006年度的收益主要来源于债务重组,藉此,交易所认为*S*ST联谊的财务状况没有发生本质改变。另一方面,*S*ST联谊的重组进程也不能让人满意,公司的资产重组方案不断变化,缺乏实质性的进展。

这应是一个重要的警示,对于一些永远宣称有方案在谈,但总也谈不出结果的公司来说,*S*ST联谊的案例值得深思。

看不尽的题材

2007年暂停上市的这批公司,谁将可能成为第二个联谊?

*S*ST泰丰和S*ST聚酯等公司的重组已经获得证监会的批准,“现在公司万事俱备,只欠批文。”*S*ST泰丰的一位工作人员说。

S*ST北亚和S*ST朝华目前已彻底解决了债务问题。目前这两家公司正在思考资产注入的问题。

相比之下,S*ST华龙、S*ST东泰等公司的重组更困难,这两家公司的股改、重组方案已经出台,但债务重组还没有彻底完成,这些公司今后还需努力。

*S*ST铜城方面告诉记者,公司的主要债务问题已经解决,公司正在筹划定向增发。但一些市场人士对此并不看好。有市场人士这样对记者表示:“现在这样的市场情形,像*S*ST铜城这样的业绩,想引进财务投资者是非常困难的。”

S*ST聚友面临的困难也不小:公司高达五六亿元的担保问题尚需解决。同时公司的股改进程近来没有进展。

此外S*ST天香至今没有拿出重组方案,S*ST生化、S*ST东泰的股改方案迟迟无法进入实施阶段……

这些暂停上市的公司看上去都很忙碌,没有一个公司没有故事,没有一个公司没有题材,只是有些公司的故事依旧离奇,题材始终玄虚。

(有关暂停上市公司的业绩情况,详见A31版)

快报记者 应尤佳

资产上800万,银行给您当“终身管家” 江苏首家私人银行南京亮相

昨天江苏省第一家真正意义的私人银行已经在南京成立,资产达到800万以上的客户可以在私人银行获得一系列的财富增值服务。中国银行相关负责人称,“私人银行”服务也被称作“从摇篮到坟墓”的金融服务。

健康、教育都由“管家”烦

中行南京私人银行部总经理芮伟先生告诉记者,他们的专家团队提供的是国际高标准私人银行“管家式”的高端服务。不仅仅包括金融服务,还有高端的休闲娱乐服务,私人银行将会邀请健康管理专家、税务级法律专家、玉器艺术品投资等专家来全方位地满足客户需求,还有机场贵宾礼遇、医疗保健、子女教育、留学、旅游、休闲娱乐等多方面的增值服务。

据介绍,只要个人人民币金融资产(外币折合)等值八百万元以上,私人银行部将提供广泛的投资产品,包括信托计划和市

面上不常见的金融股权投资计划。此外,私人银行客户办理中银白金信用卡可以获得200万元的透支额度,办理个人循环贷款可以获得1000万元的信用额度。

已“挖”到香港客户

尽管刚刚开张,该行已经找到了不少客户,不仅有南京的客户,还从昆山甚至香港“挖”到了高端客户。南京企业家严先生昨日表示,“我们这代企业家其实都是创业者,平常都非常忙,没有时间了解金融信息,知识面也相对狭窄,因此由私人银行给我们提供私密的专业的金融信息非常有必要。”

据花旗私人银行最新财富报告显示,2007年,拥有资产超过100万美元的个人在中国增长14%,达37.3万人。而这些富人多数集中在长三角和珠三角等地区,成为私人银行重拳出击拓展的主要市场。

通讯员 金姬 快报记者 王海燕

江苏国际服装节开幕,企业老总感叹

7成羽绒服企业可能今年关门

快报讯(记者 石成 张波)今年纺织企业面临重重困难,为了引来客户,昨天在南京国展中心开幕的第十届江苏国际服装节上,近20个产业集群、200多个纺织服装品牌、300多家中外企业为打造“品牌·时尚”这一主题使出了浑身解数。

“今年全国纺织服装行业关掉了7万多家厂,主要原因之一是生产力过剩,就以羽绒服来说,

关门的大约就有70%。”雅鹿集团董事长顾振华在服装节高层论坛上感叹纺织企业的日子不好过。

对此,江苏省纺织工业协会副会长韩平介绍,尽管今年全国2/3的纺织企业面临亏损或者基本接近亏损,江苏企业总体情况依然比较好,上半年出口总额137.36亿美元,还上升了21.6%。重点企业依然保持很好的上升势头,像波司登甚至供不应求。

和中 Well Trend 加拿大移民 · 美国移民 · 澳洲移民 · 马尔他移民

★ 13年在华服务经验 ★ 2007年度中国诚信企业 ★ 2007年度全国十佳品牌留学机构 ★ 行业权威杂志《出国与就业》战略合作伙伴

魁北克：移民更趋宽松
加拿大经典移民项目,魁北克投资移民近期非常宽松一步到位拿绿卡,全家移民身份,国内生意两不误!

NB省：加拿大样板移民项目
一流的投资环境,非常适合有意海外投资的人士

网 址: nanjing.welltrend.com.cn
出国热线: 025-84726518 24小时热线: 13913995503 地点:南京市汉中路89号金鹰国际商城20层D座

南师高复班隆重开学 学子家长好评如潮 应广大家长热切要求

南师高复班15日增开一班

提前感受大学氛围 强烈激发读书热情

地址:南京市仙林大学城学海路29号 电话:025-83030091 83030097 51507777 www.83030091.com

奥鹏外语培训

四、六级 免费考试 市内考点 名师授课

奥鹏——倒背如流新概念

- 考试认证: 大学英语四、六级金牌班 省口语/口译证书 国际商务英语证书 网考英语 学位英语 饭店旅游职业英语
- 商务交际: 商务交际英语 出国人员交际英语
- 基础培训: 新概念系列 标准日语 标准韩语
- 少儿英语: 小学课程提高班 倒背如流新概念

● 特色一: 15分钟流利背诵,长久不忘
● 特色二: 彻底抛弃老套、低效的英语授课方式
● 特色三: 一次性彻底解决“学了就忘”的英语顽症
● 特色四: 小班化教学 VIP 教学服务

9月15日 9:30-11:30 公开课,欢迎学生家长前来观摩
◆ 上课时间: 9月15日起每周日
◆ 上课地点: 鼓楼丹凤街天创大厦5楼(金润发对面)

报名地点: 新街口沈举人巷7号南京电大外语学院(金陵饭店西侧) 报名热线: 025-84713053 66869107 66869106